

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нурланбаева Ерика Кумарбековича «Применение медиастиноскопии при экстирпации пищевода у пациентов с его рубцовым сужением и ахалазией кардии», представленной к официальной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Автореферат отражает основные положения диссертационной работы, которая посвящена решению весьма сложной проблемы - улучшения periоперационных результатов экстирпации пищевода при его доброкачественных стенозирующих заболеваниях. В связи с неуменьшающейся частотой выполнения данного вмешательства по данным литературы, актуальность этой проблемы не вызывает сомнений.

Остается многих спорных вопросов о необходимости выполнения экстирпации пищевода при его доброкачественных заболеваниях, осложненных формированием его сужения. Высокая травматичность вмешательства, высокая частота осложнений во время операции и в послеоперационном периоде указывают на необходимость поиска и внедрения в клиническую практику малоинвазивных методик, которые позволят улучшить непосредственные и отделенные результаты вмешательства.

Цель и задачи работы сформулированы в соответствии с темой исследования, положения, выносимые на защиту, адекватны полученным данным.

Новизна работы заключается в указании преимуществ медиастиноскопии при выделении пищевода и экстирпации по сравнению с традиционной (трансхиatalьной) методикой операции. Эти выводы основаны на глубоком анализе непосредственных и удаленных результатов стандартной и медиастиноскопической экстирпации пищевода. Ретроспективный и проспективный анализ осуществлен по многим важным параметрам, а по-

лученные результаты статистически обработаны. После применения медиастиноскопии получены наилучшие непосредственные результаты.

Новизна работы так же заключается в анализе динамики изменений концентрации цитокинов ИЛ-1 β , ИЛ-2, ИЛ-4, ИЛ-6 в сыворотке крови, динамики изменения соотношения провоспалительных и противовоспалительных интерлейкинов в периоперационном периоде (в день операции и на первые, трети и седьмые сутки послеоперационного периода). Анализ динамики изменений концентрации этих показателей, позволяет автору сделать выводы о меньшей травматичности вмешательства с использованием медиастиноскопии.

Практическая значимость заключается во внедрении и обосновании применения методики медиастиноскопии при экстирпации пищевода при его рубцовом сужении и ахалазии кардии, в порядке проведения этого вмешательства и рекомендациях по использования этой методики.

Оценка течения раннего послеоперационного периода, анализ возникших осложнений и длительность пребывания пациентов в отделении реанимации и интенсивной терапии, длительность пребывания в стационаре, так же указывают на бесспорные преимущества использования методики медиастиноскопии в хирургии пищевода.

Работа основана на большом клиническом материале с подробной характеристикой пациентов с использованием современных методов обследования, лечебной аппаратуры, со статистической обработкой полученных результатов

Выдвинутые в работе положения и выводы достоверны.

Автореферат диссертации Е.К. Нурланбаева адекватно отражает содержание проведенных исследований, а сама диссертация по совокупности полученных результатов может быть квалифицирована как работа, содержащая новое решение актуальной научной проблемы – улучшения ре-

зультатов диагностики, профилактики и лечения пациентов с болезнями искусственного пищевода. Работа полностью соответствует требованиям ВАК (п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней и присвоения ученых званий», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии
с курсом нейрохирургии «Иркутский государственный
медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации, член-корреспондент РАМН
доктор медицинских наук, профессор

Е. Г. Григорьев



664003, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Красного Восстания, д. 1

Тел.раб. (3952) 40-78-09

e-mail: egg@iokb.ru

